



Protokoll från styrelsemöte i Botkyrka Ridsällskap

Tid Tisdagen den 10 mars 2015 kl. 19.00–21.00

Plats Vita villan, Skrävsta Gård

Närvarande Sonny Hellberg
Kerstin Karlsson
Mats Andersson
Mischa Johansson
Ulrica Jansson (fr.o.m. punkt 15015)
Anna Ullman (fr.o.m. punkt 15015)
Sofia Lynghaug
Therese Kristensen (fr.o.m. punkt 15015)
Maria Månsson
Susanne Irme
Lena Widzém
Linnea Widstrand
Linda Holmqvist
Anton Synnerdahl

Frånvarande Bettina Krausbauer
Patrik Sjöberg

15009 **Mötets öppnande**
Sonny förklarade mötet öppnat.

15010 **Dagordningens fastställande**
Dagordningen fastställdes med korrigeringen att punkterna 15022 och 15023 kastas om vid genomgången.

15011 **Val av justeringsperson**
Styrelsen beslutar att utse Kerstin till justeringsperson.

15012 **Föregående protokoll**
Protokollet från styrelsemötet den 14 februari gicks igenom och lades till handlingarna.

15013 **Skrivelser**
a) Inbjudan från Stockholms läns Ridsportförbund till årsmöte den 18 mars
Styrelsen utser Anna som BRS representant vid årsmötet. Vad avser Åkers Rytтарlags motion beslutar BRS att rösta enligt distriktstyrelsens linje i svaret på motionen.

Rapporter**a) TK**

Anton rapporterade:

Hopptävlingar arrangerades föregående helg med drygt 220 starter per dag. Tävlingarna flöt generellt på bra. Flera ekipage fick dock dras loss under lördagen från parkeringen på Sjöängen. Cafeterian sålde för 29 000 kronor.

Nästa helg arrangerar vi en Pay & Cross, dvs. inomhusfälttävlan, med för närvarande ca 40 anmälda.

Under påsken har vi tredagars dressyr tävlingar inomhus för ponnyer och hästar.

b) BRUS

Sofia och Linnea rapporterade:

Nya styrelsen har kommit i gång bra och man ska ha en kick-off i helgen. Planering av aktiviteter pågår för fullt. På torsdag åker en del av styrelsen till Djursholm för att bl.a. delta vid föreläsningar.

c) Verksamhetsrapport

Linda H rapporterade:

Personal

Helena, Birgitta och Linda E har deltagit vid Ridlärarnas dag på Solvalla. Fokus denna gång låg på underlag och hästens hållbarhet. Flera ridskolor i Stockholm har likt oss ställt in lektioner pga. hästläget. Det är mycket fläkskador till följd av halka och skador som har uppkommit i hagar.

Lars Roepstorff, professor i hästens anatomi, fysiologi och biokemi, föreläste bl.a. om gångtider. Genomsnittliga ridskolehästar ska tåla att gå tre entimmeslektioner per dag, sex dagar i veckan. Våra ponnyer går i snitt 18 lektioner (motsvarande tre 45-minuterslektioner per dag sex dagar i veckan) och hästarna 16 lektioner (motsvarande 2,7 45-minuterslektioner per dag sex dagar i veckan) i veckan. Ponnylektionerna är skonsammare än hästlektioner, bl.a. pga. att det är många nybörjarlektioner och lektioner på relativt låg nivå med mycket skritt.

Linda H har skickat ut ett PM – Strukturerat arbete kring hästhållningen – till styrelsen där hon beskriver hur vi arbetar med dessa frågor.

Grupper/elever

Fyllnadsgraden är fortsatt god. Vi har endast några få lediga platser i ponnygrupper.

Hästar/ponnyer

Aida och Hassi är under igångsättning.

Nikita har tagits bort pga. att hennes skada gick upp för tredje gången. Prima togs bort pga. våldsamma kolicysymptom förmodligen orsakade av tarmvred. Hon kommer att obduceras.

Spartacus och Vanilia är skickade tillbaka. Vanilia kommer att få gå på lösdrift i tre månader och därefter ser vi hur läget är. I stället för Spartacus kommer en ny häst.

Dacoma och Bahir har nyligen skadat sig i hagen, Bahir har eventuellt en hovböld.

Saga har en skada i djupa böjsenans förstärkningsband som kräver lång läktid och hon kommer under helgen att flyttas till Mischa där hon får bo under rehabiliteringstiden, preliminärt över sommaren.

Två nya hästar, For Fun och Filago ("Fille"), har kommit.

Veckorna 7 och 8 ställdes samtliga specialgrupper in pga. hästläget.

Anläggningen

Mellan 28 februari och 1 mars jobbade vi med botten i Stora ridhuset. Den planades med hjälp av laser och det skiljde drygt trettio centimeter mellan den lägsta och den högsta punkten. Med hjälp av två hyrda jordfräsar luckrades botten upp så att bottenmassor kunde flyttas.

Vägen är nu betydligt bättre fast en del arbete återstår.

All ytterbelysning runt anläggningen är nu genomgången. Stolparna ska riktas så snart tjälén har gått ur marken.

Anders som vi brukar anlita emellanåt för anläggningsarbeten kommer att se över elen i hagarna och rätta upp staketen.

Stallfritids

Under sportlovet arrangerades massor med aktiviteter och nu pågår planeringen inför påsklovet.

d) Ekonomi

Februari månads resultat har distribuerats till styrelsen. Mindre avvikelser som kommer att rätta till sig senare under året.

Revisorn lämnade i samband med revisionen ett PM till styrelsen med synpunkter på vår kassahantering. Den kan förbättras och Linda H driver bl.a. tillsammans med Cafeterian frågan vidare.

e) Verkställande utskott (VU)

Inget att rapportera.

f) IT-utskott (ITU)

Arbete med att installera om och sätta upp vårt ridskoleadministrationsprogram Xenophon pågår. Servern kraschade för en tid sedan.

g) Säkerhetsutskott (SU)

Inget att rapportera.

h) Personalutskott (PU)

Löneavtalet är äntligen klart men har inte skickats ut ännu.

i) Övriga rapporter

Verksamhetsberättelsen distribuerad till våra intressenter på Botkyrka kommun

Vi tryckte upp ett trettiotal extra exemplar av verksamhetsberättelsen för 2014 och Sonny har överlämnat 22 exemplar till Kultur & Fritidsnämndens ledamöter och övriga exemplar till ledningen i Kultur- och fritidsförvaltningen.

15015

Arbetsfördelning mm inom styrelsen

Sonny presenterade hur styrelsens organisation har sett ut de senaste åren. Styrelsen diskuterade uppgiftsfördelningen inom styrelsen och områden som behöver förstärkas och samtliga styrelsemedlemmar uppmanas att till kommande möten fundera igenom vad man kan/vill bidra med i arbetet. Vi arbetar tills vidare enligt tidigare upplägg bl.a. med de olika utskotten.

15016

Markanvisningstävlingen, anläggningen mm

Kommunen bjuder in till markanvisningstävling för Hågelby där syftet bl.a. är att finansiera upprustning av Hågelby vilken beräknas kosta ungefär 40 miljoner kronor. Intressenter uppmanas att komma med idéer om hur Hågelby och den näraliggande marken kan exploateras. Tävlingen startar den 12 mars med ett informationsmöte. Sonny kommer att delta.

Ulf Wilken engagerades under 2014 av Botkyrka kommun för att utreda möjligheterna för ridsporten inom kommunen. Utredningen var positiv för BRS verksamhet och pekade bl.a. på behovet av att utöka antalet ridplatser inom kommunen samt vidareutveckla ridsporten. Kultur- och fritidsförvaltningen anser att Skrävsta bör byggas ut för att tillgodose behovet, såväl det befintliga men även kommande, inom kommunen. Nytt ridskolestall med boxar för 60-70 individer ligger på agendan och därutöver eventuellt ytterligare ett ridhus. Konsulten Åke Roxberger är tillsatt av Kultur- och fritid som utredare. Tidplanen ser överskådligt ut så att idéer och planer ska arbetas fram under 2015, budgetering ske under 2016 och byggstart kanske under 2017. Under ett möte med Åke Roxberger har BRS bl.a. påpekat nödvändigheten av ytterligare mark för att kunna utöka verksamheten enligt intentionerna.

Vi har begärt ett tilläggsavtal för ytterligare mark som bedöms behövas för utomhus-tävlingarna. Något besked har ännu inte kommit.

Underhållsplaneringen för anläggningen har inte skötts från kommunens sida under 2014. Plan saknas även för 2015. Arbetet kring detta regleras enligt vårt avtal.

Vårt hyresavtal lägger orimligt stort ansvar på oss, bl.a. ska allt underhåll på anläggningen, såväl inre som yttre, underhåll på väg, plogning osv bekostas av BRS. Dessutom finns en skrivning som lyder "m.m." vilket är juridiskt helt orimligt. Det finns knappast någon annan idrottsförening som har ett liknande avtal. BRS ska påbörja omförhandling av avtalet.

- 15017** **Premier vid tävlingar**
- Anton har distribuerat ett förslag till premier vid tävlingar och förslaget har diskuterats per e-post. Förslaget behöver bearbetas ytterligare. Propositionen för fälttävlan i maj måste lämnas in inom kort.
- Styrelsen beslutar** att hänskjuta frågan till kommande styrelsemöte samt att tills frågan är avgjord låta premier utgå enligt minimikraven i TR.
- 15018** **Deformerbara hinder till terrängbanan**
- Anton informerade om deformerbara hinder och den senaste forskningen kring dessa. För BRS del skulle tre oxrar, två räcken och en grind vara önskvärda att bygga om och detta skulle kosta drygt 11 000 kronor.
- Styrelsen uppdrar** åt **Anton** att köpa in utrustningen som krävs om kostnaderna ryms inom TKs budget samt att se om det går att få några bidragsgivare.
- 15019** **Maskinparken**
- Det finns en del gammal utrustning som inte längre behövs och som eventuellt kan avyttras. Viss utrustningen skulle samtidigt behöva förnyas.
- Styrelsen uppdrar** åt **Linda H** och **Anton** att gemensamt inventera läget och återkomma med ett förslag till åtgärder.
- 15020** **Övriga frågor**
- Inga övriga frågor.
- 15021** **Genomgång och uppdatering av åtgärdslistan**
- Åtgärdslistan gicks igenom och uppdaterades.
- 15022** **Utvärdering av mötet**
- (Denna punkt avhandlades efter punkten 15023.)* Utvärderingen är ett internt verktyg för utveckling och kvalitetssäkring av styrelsens arbete och redovisas inte i protokollet.
- 15023** **Möten under styrelseåret 2015-2016**
- Mischa har skickat ut förslag till kalendarium för styrelseåret 2015–2016.
- Styrelsen beslutade** enligt förslaget och noterar samtidigt att nästa möte hålls onsdagen den 8 april.
- 15024** **Avslutning**
- Ordföranden förklarade mötet avslutat 21:20.

Tumba 2015-03-10

Mischa Johansson
Sekreterare

Sonny Hellberg
Ordförande

Kerstin Karlsson
Justeringsperson